

特别的爱给特别的你

——市社会福利院见闻

本报记者 王都君 文/图

童话里说,生有残疾的孩子都曾被上帝亲吻过,要做上标记,这样上帝才会记得他们。在市社会福利院,就生活着这样一群被上帝吻过的孩子。他们也许没有享受到父母的温情和关爱,但却有一群天使般善良的“妈妈”一直守护着他们,呵护着他们健康、快乐地成长。7月6日,记者走进市社会福利院,近距离了解了他们的日常生活。

当日,记者在市社会福利院童部特护中心主管陈洋的带领下到康复训练室。隔着玻璃,记者看到,康复训练室里摆放着色彩斑斓的康复吊床,两个4岁左右的孩子正在接受治疗。“吊床是用来培养孩子的平衡能力的。”陈洋介绍,“福利院接收的孩子几乎都是残疾儿童,很多孩子每天要接受不同程度的康复训练。”

随后,陈洋带记者参观了外出上学的孩子们的宿舍,两人一间的宿舍干净整洁,书桌上摆放着孩子们的生活用品和玩具。走出宿舍,来到孩子们的客厅兼书房,地上铺着地垫,桌上放着诸如《昆虫记》《三字经》之类的课外读物。“房间里冬天有暖气,夏天有空调,每天也会按时通风。闲暇时,孩子们就在客厅里玩耍、看电视。”陈洋说。

随后,记者来到教室,特教老师郭媛正在教孩子们学习算术、写字。“3+5=8,3+7=10……”小雨拿着一本习题作业小声算着,郭媛拿起手中的笔在旁边耐心地讲解。黑板旁贴着孩子们的绘画和手工作品。



特教老师在教孩子们做手工

“这幅画是我画的,我用彩笔画了风车、天安门、树木、房子,我爱我的祖国。”15岁的李杰指着一幅绘画作品,骄傲地向记者介绍。“我来社会福利院工作已经有20年了,刚来的时候就发现这里的孩子缺乏安全感,不太信任别人。那时我就暗下决心,要尽我所能让这里的孩子体会到爱和家庭般的温暖。”陈洋告诉记者。

让陈洋印象非常深刻的是一个名叫壮壮的孩子。“2015冬天,民警送来一个男婴。经过检查,我们发现这个婴儿患有‘肛门闭锁’,只能吃不能拉。婴儿肚子胀得厉害,一直在哭,急需做手术。”陈洋回忆道,“后来,我和福利院的副院长葛雅丽一起带婴儿去上海做手术。路上,由于婴儿不停地哭泣,我们只能整夜不睡,抱着他哄……孩子被送到上海儿童医学中心做了手术,术后我24小时陪护他,一直没有合眼。值得高兴的是,手术很成功,孩子被医生从死亡线上拉回来了,我心里真是说不出的高兴。”

“孩子接回来后,我们给他起了小名叫‘壮壮’,希望他能健康成长。”陈洋说,“当时医生说,这个孩子由于患病,站起来的可能性都不大,但是我们坚持不懈地对孩子进行康复训练。经过不懈努力,孩子终于会站了,能走了!看着孩子一天天长大,我们都很快乐。”

“经我手带大的孩子都和我亲,见了我就喊‘妈妈’,我就抱抱、亲亲他们。”陈洋说,“做我们这份工作特别有成就感。半夜福利院的孩子生病,我经常是说走就走,我儿子在家自己睡。他

有时候会酸溜溜地对我说:‘妈妈,我觉得你对你们院的孩子比我都好。’我就会对儿子说:‘妈妈是你一个人的妈妈,也是福利院所有孩子的妈妈。’后来儿子就慢慢理解我了,还对我说:‘妈妈你的工作很伟大、很有意义。你能当好这么多孩子的妈妈我特别骄傲。’”

像陈洋这样充满爱心的“妈妈”在市社会福利院还有很多。

除了早期智力开发,市社会福利院还根据孩子的年龄及智力发展、认知情况等制订了专业的学习计划。“我们的特殊教育涵盖了社工、心理咨询、职业

培训等许多方面,让专业的人做专业的事。”市社会福利院院长李璐宁告诉记者。在院儿童因为自身残疾,父爱、母爱缺失等原因,往往自卑、孤僻。为了帮助孩子们找到归属感,享受家庭温馨,福利院的“妈妈”经常会带孩子们出去走走看看,逛逛商场、吃好吃的……

“我们希望能带给孩子幸福感,提高孩子们的生命质量,让他们有质量地生存,能更好地融入社会,让孤残儿童有更多幸福感、获得感、安全感。”李璐宁说。



图
说
新闻

7月5日,安阳市第一期青年职业技能培训课在彰德职业培训学校正式开课,全市50名青年参加培训。此次活动由安阳市人社局、共青团安阳市委共同主办,旨在缓解青年就业压力,帮助青年增强职业技能、多渠道拓宽就业。据悉,该培训结束后,通过考核的学员还可以获得初级职业技能资格证书,持证上岗。

(王冰心 摄)



洹畔民生

我市首个职工子女暑期爱心托管班开班

本报讯 (记者 魏 兰)7月8日上午,来自安阳市迪尚华盈服饰有限公司和彰北街道西漳涧村的95名职工子女有序走进西漳涧小学职工子女暑期爱心托管班,开启了他们丰富多彩的暑期生活。这是我市2021年度工会系统首个安全检查达标的职工子女暑期爱心托管班。

本着为职工办实事、解难题,为重点企业解忧的原则,今年暑期,北关区总工会在彰北街道西漳涧小学、彰东街

道养鱼屯村、红旗路街道红旗北社区开办了3个暑期爱心托管班。其中,西漳涧村小学爱心托管班更是在全市工会系统中开创了面向定点企业的爱心托管先例。

据了解,爱心托管班课程安排科学合理,涉及语文、英语、音乐、体育等课程,不仅为托管学生提供暑期看护服务,还根据小学阶段学生身心发展特点开展法治、安全、文体、兴趣、课业等多方面辅导,促进托管学生全面健康成长。

“今年年初,北关区总工会就把开办职工子女暑期爱心托管班作为‘我为

群众办实事’实践活动中头等大事来抓,在充分调研、征求意见、科学选址、安全管理、课程设置、师资配备、经费保障等方面下足功夫。爱心托管班的开办受到了广大职工的一致好评,职工的认可也给了我们莫大的鼓励。在今后的工作中,我们将一如既往履行好职责,发挥好优势,找准工会工作和职工需求的契合点,为职工提供更多、更好的服务。”北关区总工会副主席薛梅说。

我市机关事业单位养老保险待遇领取资格开始认证

本报讯 (记者 黄亚楠)7月1日,记者从市人社局获悉,根据《人力资源社会保障部办公厅关于印发〈领取社会保险待遇资格确认经办规程(暂行)〉的通知》要求,我市将首次开展领取机关事业单位养老保险待遇人员资格认证工作,全市按月领取机关事业单位养老保险待遇的退休人员都将被纳入认证范围。

市人社局工作人员介绍,此次认证将分为两个阶段,2021年7月1日至2021年10月31日为手机自助认证阶段,退休人员可通过手机自助认证,我市各级机关事业单位养老保险经办机构不开展现场认证;2021年11月1日至2021年12月31日为单位协助认证阶段,机关事业单位养老保险经办机构对

机自助认证情况梳理汇总,将未进行手机自助认证的退休人员名单传给退休人员所在参保单位,由参保单位协助这部分退休人员进行手机自助认证。

据悉,自助认证采取手机人脸识别的方式,让退休人员“零跑腿、不排队”就能轻松完成认证。认证人员需下载“河南社保”手机APP自助认证,或打开支付宝首页,在搜索框内搜索“豫事办”进行自助认证。

“以上两种手机人脸识别自助认证方式,既可以‘本人认证’,又可以为‘他人认证’。”市人社局工作人员介绍,因为很多退休老人不会使用手机自己认证,我们倡导家里的年轻人,或者认证人员的亲属下载手机自助认证APP或

小程序,帮助退休人员完成认证。

记者了解到,领取机关事业单位养老保险待遇的人员每年都需进行认证,每个认证周期为365天。认证周期采用递延计算方式,认证周期的开始时间为最新认证时间,其中新增领取机关事业单位养老保险待遇人员的认证周期开始时间为确认享受待遇时间,截止时间为开始时间加上365天。每个认证周期内机关事业单位养老保险待遇领取人员至少认证一次,也可多次认证。每认证一次,最新认证时间即为认证周期开始时间,认证周期截止时间自动向后递延。退休人员可通过“河南社保”手机APP或河南省社会保障网上服务平台首页的“社会保险待遇领取资格认证”查询自己最近一次认证成功时间和

认证失效时间。

市人社局提醒广大群众,因病或其他特殊原因确实无法通过手机自助方式认证的退休人员,本人或亲属可向参保单位提出,由参保单位统一填写《安阳市机关事业单位养老保险领取资格认证辅助认证申请表》,向机关事业单位养老保险经办机构提出辅助认证申请,经办机构将根据退休人员具体情况提供相应的辅助认证。我市2021年度领取机关事业单位养老保险待遇人员资格认证工作截止时间为2021年12月31日。逾期未认证或疑似失去领取待遇资格的人员,该局将按照相关规定暂停发放养老保险待遇,待完成认证后再恢复发放并补发暂停期间的养老保险待遇。



市交通运输局建立长效机制擦亮流动“文明窗口”

本报讯 (记者 赵慧)从今年3月起,市交通运输执法部门每月开展两次执法行动,纠正出租车行业存在的违法违规行为及不文明现象。7月8日,记者跟随执法人员见证了执法过程。

当日下午,在安阳市汽车站外,几名市交通运输局的执法人员正在对过往出租车进行宣传、检查。“您好,我们是市交通运输局的工作人员,正在对出租车行业存在的不文明行为进行检查。请您配合工作。”两名执法人员走到一辆出租车旁,向出租车司机出示证件后开始检查。他们首先查看了车辆外观,随后查看了车厢内卫生,并检查了出租车司机相关证件。询问了日常营运状况。没有发现异常情况,出租车驶离现场。当天室外气温高达38℃,站一会儿便汗流浃背,但是几名执法人员十分认真负责。同一时间段,在安阳火车站、高铁安阳东站、万达广场、文峰北路、市人民医院东院区周边都有执法人员在执法。

“近几个月,相关部门不间断地对我们进行检查。公司每次开会也会强调要合法合规运营、热情周到的服务。”“每个月,相关部门会不定期对我们进行检查。公司每次开会也会强调要合法合规运营、热情周到的服务。”市交通运输局相关负责人介绍。



7月5日,市科协组织党员志愿者到北关区灯塔路街道红星社区开展文明餐桌宣传活动。志愿者向餐饮店经营者和过往居民发放了《文明餐桌宣传册》并认真讲解了相关内容,宣传“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”等理念,引导餐饮店经营者张贴文明用餐宣传标语,号召群众自觉践行“光盘行动”,拒绝舌尖上的浪费。(刘杰 摄)



上周,市12345联动服务中心共接听群众来电6991件,转办1969件,咨询答复5022件,热线联动155次。涉及城市管理1083件,公共服务577件,农村管理527件,交通管理434件,劳动和社会保障309件,文体科教295件,环境保护241件,市场管理190件,卫生健康119件,民主法制126件,公共安全113件,民政事务51件,经济管理59件,旅游管理19件,与上周相比,反映类别上升的有:城市管理、公共服务、市场管理类诉求;反映类别下降的有:交通管理、劳动和社会保障、卫生健康类诉求。

热点聚焦

●电动自行车号牌丢失如何补办?

市公安局交通管理支队回复:如已申领的电动自行车号牌遗失或损坏(无法辨识原车牌号码),需车主本人持身份证件到电动自行车备案管理办公室办理,补办工本费10元/次,并现场签署《号牌遗失声明》。办理地址:文峰区弦歌大道景雅苑写字楼A座9楼。

●文峰区辖区内独生子女每年何时申报?独生子女费由哪个部门发放?

文峰区政府回复:文峰区独生子女每年5月开始申报。城镇无业居民、个体工商户和农村居民的独生子女父母奖励费由户籍所在地的县(市)区负责发放;财政拨款单位、其他事业单位和企业职工的独生子女父母奖励费由单位从福利费中列支,按原资金渠道和办法发放。具体申报请与户籍所属社区联系,明确发放地。

●人民大道东段安楚路何时能恢复通行?

安阳县政府回复:该路段预计今年9月底主路通车。

政策导航

●金凤路金秋九里庭院小区适龄学生应就读哪所初中?城镇购房户子女入学需要办理什么手续?

安阳县政府回复:经查,金秋九里庭院小区的适龄孩子初中应到白璧镇一中就读。按照白璧镇2021年义务教育阶段学校招生入学工作意见中关于城镇购房户子女入学工作的要求:凡在白璧镇范围内购置房产,其子女有需求到白璧镇接受义务教育的,购房者需持以下证明材料,到房产所在地白璧镇中心学校申请入学:(一)子女户籍证明或能证明与购房者是直系亲属关系(孙子、孙女不属直系亲属关系)的有效证件;(二)房屋产权证明或备案的《商品房预(销)售合同》和契税证明;(三)户籍所在地乡镇中心校出具的允许其外出就读证明。

●我市对于未达到特殊教育学校智力测定标准的适龄儿童实施的上学政策是什么?

市教育局回复:特殊儿童受教育安置方式分为:特教学校、随班就读、送教上门三种,依据儿童入学水平测试各项指标,对确实不能入学的,按照家庭自愿、适合送教就近服务的原则,确定为送教上门服务对象,组织开展送教服务,保障广大残疾儿童受教育权利。如有问题可以致电2128098咨询。

●安阳市房屋维修基金面积误差业务受理范围是什么?

市房产管理中心回复:根据安阳市房屋维修资金面积误差结算办法,业务受理范围包括已按合同约定房屋建筑面积乘以当地维修资金缴纳标准足额缴纳房屋专项维修资金且房屋实测面积与合同约定房屋建筑面积误差比绝对值超出3%(不含3%)。

(本报记者 姚庆云 整理)